关于举办我校第二届大学生“科技创新大赛”活动的通知  
各二级学院：
为鼓励和培养大学生的科技创新精神和探索意识，提高学生的实践能力，激励大学生刻苦学习，奋发成才，我校将举办第二届“科技创新大赛”。这是一项集创新、实践、应用于一身，具有较强的团队合作性和挑战性的比赛。现将相关事项通知如下：
一、大赛目的
大赛秉承“崇尚科学、锐意进取、开拓创新、面向未来”理念，旨在培养大学生的创新精神、探索意识和实践能力，发现、培育、扶持一批有创新潜质和研究能力的优秀人才，引导大学生科技创新活动蓬勃开展，推动大众创业、万众创新。大赛对优秀作品进行选拔，对优秀团队利用课余时间进行重点培养，进一步遴选组队参加省级和国家级创新比赛活动。
二、组织部门
主办部门：教务处
承办部门：机电学院
三、赛程安排
启动时间：2017年5月
报名时间：2017年5月12日-2017年5月24日
评审时间：2017年6月3日
评审地点：山东管理学院11号楼工程中心
四、参赛对象及报名方式
（一）参赛对象

本次比赛面向全校本、专科生，不限专业、年级，自行组队，每队2-3人。每件作品的指导教师不超过2人，也可由学生团队独立完成；鼓励跨学院、跨专业、跨年级组建参赛团队。
（二）报名方式

请学生登录教务系统网页端，在“活动报名-学科竞赛”目录下选择相应的比赛进行报名，并于5月24日前将各参赛团队相关资料（具体见报送内容）发送至比赛专用，题目命名“学号-姓名（队长）-年级专业班级-姓名（队员）”逾期未发送者视为放弃参赛资格。
（三）报送内容
1．各参赛团队按要求填写“附件1：山东管理学院大学生科技创新大赛作品申报书”，并将用于答辩的PPT （时长5分钟）一并报送至比赛专用邮箱；附件1需打印三份，现场答辩时提交评审老师作为评审参考。
2．作品实物或模型无需报送，由作者在比赛时自行带到答辩现场即可。
五、作品类型
作品类型分为四类：实物作品类、创意创新类、实验过程类和生产过程类。参赛团队可根据作品实际情况自主选择参赛类型。
实物作品类：是指大学生以独特的思维模式提出有别于常规或常人思路，利用现有的知识和条件，对已有作品进行改造升级或创造性地设计并制造出新的作品。实物作品创新需以实物或原型形式呈现，不限软硬件平台。
创意创新类：是指大学生基于独特的思维、新颖的构思和创造性的想法，以现有的知识和能力为基础，设计出满足公众需求愿望的、具有较高附加值的物品。创意创新类需以模型及二维或三维设计图的形式呈现。
实验过程创新：是指大学生在参与教学实验过程中，通过对实验内容、实验方法和实验过程的理解，产生有价值的创意和创新想法，提出自己的创新思路和方法，改变或优化传统实验过程，达到降低成本、节约能耗、缩短时间、提高效率等目的。实验过程创新必须基于真实课程教学中的仪器教学实验，且通过实际验证已经取得成功。
生产过程创新：是指大学生在参与生产实习的过程中，通过对生产任务、生产方式、生产过程的理解，产生有价值的创意和创新想法，提出自己的创新思路和方法，改变或优化传统生产方式，达到降低成本、节约能耗、缩短时间、提高效率等目的。生产过程创新必须基于真实的企业生产过程，且通过实际验证已经取得成功。
六、作品要求
1.参赛作品必须是学生在校期间的研究创新成果，有一定的科学价值、创新价值和实际应用价值。
2.作品的主要作者不超过3人，且所有作者均须对作品有实际贡献。
3.参赛作品内容须健康、合法，无任何不良信息。作品所涉及的发明创造、专利技术、资源等必须拥有清晰合法的知识产权或物权，报名时需提交完整的具有法律效力的所有人书面授权许可书、项目鉴定证书、专利证书等。抄袭、盗用、提供虚假材料或违反相关法律法规的，一经发现，即取消其参赛资格，相关法律责任由作品申报者承担。
七、奖项设置
本次比赛获奖比例为一等奖5%，二等奖10%，三等奖15%，并根据《山东管理学院大学生创新创业实践（职业能力拓展）学分认定标准》中的相关规定进行学分认定。
八、联系方式
陈  飞（机电学院）   89636868   13953150509 

相九芮（教务处）     89635509
沟通QQ群：561954356 
比赛专用邮箱：sdmuxkjs@163.com
教务处

                              2017年5月12日
